



**DRUŠTVO ZA
KONTROLU
KVALITETE**

**GODINA I. Broj 5.
ZAGREB, listopada 1972.
Poštarina plaćena u gotovom**

● kvaliteta i efikasnost privređivanja
● natječaj za najbolje programe
● ina član dkk
● slovenija: koordinator-privredna komora
● vojvodina: osnovan sa vjet
● jusk: o kvaliteti proizvoda
● zbor metalaca jugoslavije
● natjecanje u znaku kvalitete
● savjetovanje za privrednike
● zagrepčani dodjeljuju znak kvalitete
● rade končar: proglašena godina kvalitete
● deveti stupac ● dkk: seminar u zagrebu
● uvjeti za slanje referata

Natječaj za najbolje programe

Beograd – Rezolucijom Savezne skupštine o proglašenju 1972. za Godinu kvalitete u SFRJ, predviđeno je da sve organizacije udruženog rada izrade vlastite programe Godine kvalitete i da se maksimalno založe na njihovoj realizaciji. S ciljem podsticanja aktivnosti na izradi i realizaciji ovih programa, putem odavanja priznanja radnim organizacijama i dodjeljivanja nagrada ekipama stručnjaka za najzapaženije rezultate, **Savezna privredna komora i NIP »Privredni pregled«** raspisali su **NATJEČAJ ZA NAJBOLJE PRIPREMLJENE I NAJBOLJE REALIZIRANE PROGRAME GODINE KVALITETE.**

Za najbolje pripremljen program dodjeljuje se **PRVA NAGRADA** odnosno priznanje, i to za radnu organizaciju zlatna plaketa, a za ekipu (grupu) stručnjaka neposrednih kreatora programa novčana nagrada od 15.000 d, te **DRUGA NAGRADA** odnosno priznanje, i to za radnu organizaciju srebrna plaketa, a za ekipu stručnjaka neposrednih kreatora novčana nagrada od 10.000 d.

Za najbolje realiziran program predviđena je također **PRVA NAGRADA** odnosno priznanje, i to za radnu organizaciju zlatna plaketa, a za neposredne realizatore novčana nagrada od 30.000 d, te **DRUGA NAGRADA** odnosno priznanje, i to za radnu organizaciju srebrna plaketa, a za neposredne realizatore novčana nagrada od 15.000 d.

Natječaj za najbolje pripremljene programe traje do 1. svibnja 1973. a rezultati će biti objavljeni i nagrade i priznanja biti uručeni na **Zagrebačkom velesajmu rujna 1973.**, na posebnoj prigodnoj svečanosti povodom završetka akcije Godina kvalitete.

Natječaj za najbolje realiziran program traje do 31. prosinca 1973. a rezultati će biti objelodanjeni, uz uručivanje nagrada i priznanja, na posebnoj svečanosti na Sajmju tehnike u Beogradu svibnja 1974.

Za ovaj su natječaj objavljeni posebni kriteriji, a sudjelovati mogu privredne organizacije i druge institucije, koje su svojim programom orijentirane i surađuju s privredom. Program u cjelini ili u skraćenom obliku tre-

KVALITETA I EFIKASNOST PRIVREĐIVANJA

Početkom godine, kada su se pojavile prve poteškoće u pokretanju akcije »1972 – godina kvalitete u Jugoslaviji«, i kad je postalo jasno da uspjeh ovih napora zahtijeva angažiranje svih faktora i na svim nivoima, u svim privrednim i vanprivrednim strukturama, postavljeno je pitanje opravdanosti akcije oko kvalitete, obzirom na privrednu situaciju u zemlji. Postojala su, a postoje još i danas, mišljenja da ima za rješavanje pametnijih stvari, nego li je kvaliteta proizvoda i usluga.

No, akcija Godina kvalitete zamišljena je u najširem mogućem smislu, pa kad govorimo o stanju privrede i o efikasnosti privređivanja radnih organizacija, moramo voditi računa o kvaliteti njihovog poslovanja. To znači da kvaliteta mora biti osigurana na svakom radnom mjestu i u cjelokupnom poslovanju, dakle jednako npr. u administraciji kao i u proizvodnim pogonima, s tim da je istovremeno osiguran i visok stupanj organizacije i proizvodni odnosi na visokom socijalističkom nivou u okviru radne organizacije. Realizirajući ove uvjete bilo bi lakše unaprijediti i opći privredan sistem, otklanjajući na ovaj način one smetnje koje često utječu na poslovanje radne organizacije iz vana.

Upravo je u toku široka akcija unaprijeđivanja proizvodnih i društvenih odnosa, koja se konkretizira primjenom ustavnih amandmana. Zato mi se čini, da se pojam kvalitete može zaista proširiti od područja proizvoda i usluga, na kvalitetu poslovanja radne organizacije u cjelini i uz kvalitetu rada na svakom radnom mjestu – bilo koje proizvodne i društvene strukture, na bilo kojem nivou. Pri tome treba imati na umu da je kvaliteta rada mjerljiva i da dozvoljava stvaranje određenih zaključaka o uspehu. Pitanje je samo, želimo li i hoćemo li mjeriti kvalitetu rada na svakom radnom mjestu – što je i te kako put k unaprijeđenju kvalitete u opće i povećanju efikasnosti privređivanja.

Doc. FEDERICO DUSMAN, dipl. ing.
Predsjednik društva za kontrolu kvalitete Zagreb

ba biti objavljen u listu »Privredni pregled«. Prijedlog za sudjelovanje na natječaju podnosi organ upravljanja radne organizacije uz izvod o poslovnim rezultatima.

Nagrađene organizacije stječu ujedno i pravo da javno koriste dobivena priznanja. U obje kategorije natječaja može se dodijeliti više prvih i drugih nagrada, ali za različite djelatnosti, tj. za različita područja privrede. Svi pojedinci iz nagrađenih stručnih ekipa dobivaju značke kvalitete, kao i autori prijedloga koji su ušli u uži izbor.

INA član DKK

Zagreb – Industrija nafte INA, koja u provođenju akcije Godina kvalitete na području

Hrvatske zauzima jedno od vodećih mjesta, učlanila se u Društvo za kontrolu kvalitete Zagreb. Ovo učlanjivanje ima za svrhu tješnju suradnju INE s našim vrhunskim stručnjacima za pitanja kvalitete, bržu razmjenu iskustava između teorije i privrede, usavršavanje programa kvalitete i Godine kvalitete itd.

Učlanjivanjem u DKK, INA se među prvima odazvala pozivu DKK na ovakvu svestranu suradnju. Takav poziv DKK je već uputilo nizu poduzeća u Hrvatskoj, a mogućnost učlanjivanja otvorena je za sve organizacije iz privrede ili institucije, koje ovakav oblik suradnje zanima.

Slovenija: Koordinator - Privredna komora

Ljubljana – Permanentno propagiranje i podržavanje kvalitete u proizvodnji i pružanju usluga, temelj je na kojem se osniva rad **Privredne komore Slovenije**, obrazloženje je s kojim je vodeća uloga oko kreiranja politike i akcija u sklopu Godine kvalitete u Sloveniji povjerena ovoj republičkoj asocijaciji privrede. Kroz to je naglasak stavljen na radni koncept i reprezentativnu instituciju, a koordinacioni odbor Godine kvalitete formiran pri Privrednoj komori Slovenije dobio je i punu podršku vodećih republičkih organa i tijela, kao što su npr. Skupština SR Slovenije, Izvršno vijeće Skupštine SR Slovenije, niz društveno-političkih organizacija itd.

Briga oko kvalitete, međutim, nije ovamo stigla tek s proglašenjem akcije Godina kvalitete. Slovenačka privreda već duže vrijeme vodi o tome računa, kao o jednom od presudnih faktora za prodor i opstanak na međunarodnom tržištu. Akcija Godina kvalitete treba biti nov poticaj za još intenzivnije i organiziranije napore za povećanje kvalitete – stav je koji je usvojen u Koordinacionom odboru pri Privrednoj komori Slovenije.

S usvajanjem temeljnih postavki akcije Godina kvalitete, u Sloveniji je naglašena potreba konkretnih akcija na tom planu, s podjelom posla i dugoročnom politikom koja uključuje i zadatke na kratak i one na dug rok. Akciju trebaju pratiti i određene zakonske mjere, kao npr. one oko zaštite potrošača, ujednačavanja kriterija i uvjeta, kvalitete kao institucije i sl.

Zauzet je, također, i stav da cjelokupna inicijativa oko akcije Godina kvalitete ima svog smisla tek ako bude stalno i što češće prisutna u javnosti, pogotovu preko sredstava javnog informiranja. Zato se u realizaciju programa moraju uključiti i stručne, i obrazovne, ali i propagandne institucije u svim strukturama Republike.

Polazeći od pobrojanih postavki, u Sloveniji su već izrađeni konkretni programi za čitav niz grana kao što su npr. elektroindustrija, metaloprerađivačka industrija, automobilska industrija, drvna, tekstilna i kemijska industrija, poljoprivreda, industrija građevinskog materijala, prehrambena industrija, kožna industrija itd.

Dobra suradnja organa, institucija i stručnjaka, očekuje se, morala bi dati željene rezultate, što drugim riječima znači ostvarenje ciljeva akcije Godina kvalitete na području Slovenije.

Vojvodina: Osnovan pokrajinski savjet

Novi Sad – Pokrajinska skupština SAP Vojvodine osnovala je **Savjet Godine kvalitete**, kao najviše rukovodeće tijelo za provedbu akcije Godina kvalitete u pokrajini. Novoosnovanom savjetu stavljeno je u zadatak da na ovom području daje potrebne inicijative, te usmjeruje i koordinira akcije.

Već kod osnivanja savjeta naglašeno je da ovo tijelo treba od početka svoju aktivnost usmjeriti na trajno uvođenje elementa kvalitete u sve strukture života i rada. Dru-

gim riječima, borba za kvalitetu, koja ima svoj prigodan karakter u okviru akcije Godina kvalitete, treba biti protegnuta da postane sastavan dio stalne privredne i društvene aktivnosti.

Slijedeći zadatak stavljen savjetu u dužnost je i davanje inicijative da sve radne i druge organizacije na području Vojvodine, kao i organi Pokrajinske skupštine, imaju programe za Godinu kvalitete. Uz sve to, posebna se borba treba usmjeriti k neprekidnom povećavanju kvalitete proizvodnje, proizvoda i usluga, a jedan od značajnih putova pritom je ugradnja elementa kvalitete u planove razvoja radnih i drugih organizacija i društveno-političkih zajednica.

Kako bi se rad na području kvalitete i dostignuća na ovom području stimulirali i javno vrednovali, predviđa se za postignutu kvalitetu utvrditi i dodjeljivati povelje i druga javna priznanja.

JUSK: O kvaliteti proizvoda

Novi Sad – Glavni grad Vojvodine bio je od 4. do 6. listopada domaćin savjetovanja **Kvaliteta proizvoda i društvo**, kojeg su zajednički pripremili **JUSK** (Jugoslavenski savez organizacija za unaprijeđenje kvalitete i pouzdanosti) i **Društvo za unaprijeđenje kvalitete i pouzdanosti SAP Vojvodine**. Moto savjetovanja, sadržan već i u samom nazivu, bio je odnos značaja i pojma kvalitete i društva kao medija u kojem egzistira.

Najzanimljiviji referati bili su oni koji su tretirali problematiku sistema organizacije funkcije kvalitete. Iz izlaganja referenata jasno je proizašao zaključak, da se bez sistematske kontrole kvalitete svih aktivnosti u poslovanju poduzeća od istraživanja tržišta, preko projektiranja, do proizvodnje i eksploatacije – u jednoj privrednoj organizaciji ne može poslovati racionalno.

Na savjetovanju su upućeni neki kritički osvrti najvišim organima u zemlji, zbog nedovoljnog angažiranja u akcijama Godine kvalitete. Naglašeno je pritom, da bi glavni poticaji za niz korisnih i konstruktivnih akcija u našim privrednim organizacijama, morali doći upravo od saveznog i republičkih savjeta Godine kvalitete. Ti su formirani u glavnom još početkom ove godine, a aktivnost im se do sada slabo osjetila.

Zapažena su bila i izlaganja saveznih tržišnih inspektora, koji su dali statističke prikaze o uvozu nekvalitetnog elektromaterijala i tekstila, te izvozu nekvalitetnih proizvoda prehrambene industrije. Te inozemni kupac vraća natrag u zemlju, a potom dolaze na naše tržište i našem se nezastićenom kupcu nude po normalnim cijenama.

Zaključak ovog savjetovanja jest, da čitavo naše društvo, privredne organizacije, institucije, kao i potrošači, svaki u granicama svojih mogućnosti i na svom radnom mjestu, moraju u ovoj Godini kvalitete maksimalno pridonijeti da se sistematski i organizirano pride kontroli kvalitete proizvoda i usluga u našem društvu, pošto neodgovoran odnos prema kvaliteti ima nesagledive posljedice, a ponekad i izravno ugrožava naše živote.

ELA SAMOKOVLIA, dipl. ing.

Zbor metalaca Jugoslavije

Novi Sad – Šesto natjecanje metalčkih radnika Jugoslavije održano je u Novom Sa-

du od 6. do 8. listopada. Natjecanje se odvijalo pod znakom Godine kvalitete, a uslijedilo je neposredno nakon savjetovanja JUSK-a na temu **Kvaliteta proizvoda i društvo** (od 4. do 6. listopada). Na taj način, Novi Sad imao je, u pravom smislu riječi, Dane u znaku kvalitete.

Natjecanje metalaca održano je u halama Novosadskog sajma, a bilo je dopunjeno izložbama o Godini kvalitete, radova sudionika natjecanja i umjetničkih ostvarenja radnika-metalaca, zatim retrospektivnim prikazom o proteklim natjecanjima metalaca, kao i izložbom strojeva i alata za obradu metala.

Na natjecanju je nastupilo 250 natjecatelja – kovinotokara, glodača, plinskih zavarivača, elektroručnih zavarivača i brusaa. U pojedinačnom plasmanu dva prva mjesta odnijeli su radnici iz novosadskog »Jugolalata«, te po jedno radnici mostarske tvornice »Soko«, »Prve Petoletke« Trstenik i Brodogradilišta Novi Sad. U ekipnom plasmanu po dva prva mjesta osvojili su radnici tvornice »Soko« Mostar i »Jugolalata« Novi Sad, a jedno »Prve Petoletke« Trstenik.

Narodna tehnika SRH: Natjecanja u znaku kvalitete

Zagreb – Organizacija Narodne tehnike SRH preko svog Republičkog vijeća i područnih organizacija svestrano se uključuje u akciju Godina kvalitete. Jedan je od tih vidova uključivanja potenciranje je faktora kvalitete u proizvodnim natjecanjima radnika iz proizvodnje, kakva Narodna tehnika priređuje već dulji niz godina.

U svim ovim natjecanjima, koja uključuju radnike metalske industrije (kovinotokare, kovinoglođače i elektro-varioce), šumske radnike, te radnike iz poljoprivrede, već se kroz višegodišnje održavanje, kao jedan od presudnih elemenata, ustalo upravo element kvalitete. Naime osim brzine izvođenja određene radne operacije i izvršavanja radnih zadataka, kao glavni element vrednovanja uvedena je kvaliteta rada. U okviru godine kvalitete, tom se elementu kvalitete poklanja zuzetna pažnja, uz još preciznije vrednovanje i jače stimuliranje.

Uz takvo je kriterije održano Republičko natjecanje šumskih radnika Hrvatske u Ogulinu, o čemu smo već p saali, a deset najboljih radnika s ovog natjecanja nastupio je na saveznom natjecanju na Jastrepcu kod Križevca. U međuvremenu, ekipa šumskih radnika SFRJ sastavljena od predstavnika iz Hrvatske (**Antun Volf, Josip Volf i Mijo Filipović**) pod vodstvom **Ive Matoševića**, dipl. ing, nastupila je na evropskom natjecanju održanom u Mađarskoj i odlučila vrlo dobro drugo mjesto, odnosno članovi ekipe zauzeli su pojedinačno 3, 5. i 11. mjesto.

U pripremi je, zatim, i V. natjecanje metalaca SRH, na kojem će nastupiti više od 150 radnika iz neposredne proizvodnje. Novost obzirom na natjecanja proteklih godina upravo je u još suvremenijem pristupu kontroli kvalitete rada i stimuliranju kvalitete u natjecanju koje u potpunosti simulira radni zadatak na radnom mjestu, odnosno proizvodni proces.

PK Zagreb: Savjetovanje za privrednike

Zagreb – U organizaciji Privredne komore Zagreb i uz stručnu suradnju Društva za kontrolu kvalitete Zagreb u glavnom gradu Hrvatske održano je u drugoj polovici listopada Savjetovanje o programu mjera i akcija za unaprijeđivanje kvalitete proizvoda i usluga u organizacijama udruženog rada.

Ovo zapaženo savjetovanje za oko 200 predstavnika iz privrede šireg zagrebačkog područja, koje pokriva PK Zagreb, nije bilo orijentirano na neki zatvoren krug stručnjaka za pitanja kvalitete. Njegova temeljna intencija bila je okupljanje onih kadrova iz privrede koji su u mogućnosti da tematici kvalitete i na tom području angažiranim kadrovima pomognu u radu i stvore što bolju klimu za rad na tom području.

Još prije održavanja savjetovanja, u PK Zagreb je počela živahna aktivnost na području akcije Godina kvalitete i tematike kvalitete općenito. Od 13 granskih savjeta, već u prvih dvadesetak dana listopada, već ih je dio akciju Godina kvalitete stavio na dnevni red. Zadatak ovih rasprava, kakve će do konca listopada provesti svi savjeti komore, jest rezimiranje postignutog u proteklom razdoblju i postavljanje plana rada i programa akcija do konca 1972. i kroz 1973.

Zagreptčani dodjeljuju znak kvalitete

Zagreb – Vrlo zanimljiva inicijativa uključivanja potrošača u akciju Godina kvalitete pokrenuta je nedavno u Zagrebu. Privredna komora Zagreba pokrenula je akciju da potrošači, kao izravni i time najbitniji korisnici usluga, svojim ocjenama vrednuju ugostiteljske, trgovačke i zanatske radnje. Na temelju tih ocjena od strane grada dodjeljivala bi se priznanja u obliku znaka kvalitete.

Propozicije na temelju kojih bi privredne organizacije kandidirale pojedine radnje za ovaj svojevrsni natječaj, već su završene i upravo su razaslane na adrese odgovarajućih zagrebačkih privrednih organizacija. Prihvati li se ta inicijativa, formirat će se jedan ili više ocjenivačkih sudova – ovisno o tome hoće li se znak kvalitete dodjeljivati za svaku vrstu djelatnosti zasebno ili jedinstveno za sve.

Ovo natjecanje za znak kvalitete nije za mišljeno kao masovno, no odvijalo bi se neprekidno iz godine u godinu. Znak kvalitete dobit će doista samo najbolje među najboljim radnjama, a nagradjenima bi se osigurala priznanja i publicitet.

Zagovornici ovog natječaja ističu kao jednu od njegovih najvećih prednosti, da bi to bila konačno prilika da baš sami potrošači, dakle oni najzainteresiraniji, izreknu svoj sud o radnjama, kvaliteti proizvoda i usluga.

Rade Končar: Proglašena Godina kvalitete

Zagreb – Akcija Godina kvalitete svečano je inaugurirana u kolektivu »Rade Končar« na sjednici upravnog odbora poduzeća 29. rujna. Međutim, ova svečanost nikako ne znači da je to i prvi korak ovog našeg privrednog giganta u akciju Godina kvalitete.

Na toj tematici radi se izravno još od početka ove godine, dok je problematika kvalitete u ovom kolektivu prisutna već duži niz godina.

Na spomenutoj sjednici upravnog odbora razmatran je izvještaj o stanju kvalitete u prošloj godini, te nakon rasprave donijeti zaključci o daljnjem unaprijeđivanju ukupnog sistema za osiguranje kvalitete u poduzeću. Na istoj sjednici svečano je proglašen početak akcije Godina kvalitete u »Rade Končaru«, te imenovan odbor Godine kvalitete poduzeća. Za predsjednika odbora imenovan je generalni direktor Ante Marković, dipl. ing. a za zamjenika Zlatko Petrović, dipl. ing. pomoćnik generalnog direktora. Preostali su članovi odbora: Nikola Filar, Mladen Kemac, Viktor Ceraj, Franjo Domanko, ing. Mijo Marošević, Dimitar Mandžurov, dipl. ing. Krsto Babić, dipl. oec. Ivan Runjić dipl. oec. Vladimir Bek, dipl. ing. Đorđe Burić, dipl. ing. dr. Vladimir Kuterovac, dipl. ing. Juraj Kurek, dipl. ing. Drago Šafar, dipl. oec. te Branislav Zlatković, dipl. ing. upravitelj Ureda za upravljanje kvalitetom, kao tajnik odbora.

U okviru programa Godine kvalitete u »Rade Končaru« od 9. do 17. listopada u tvorničkom Centru za obrazovanje održan je Seminar o statističkim metodama kontrole kvalitete, kao nastavak u nizu seminara s područja kvalitete, započetih još prošle godine. Seminar je polazilo dvadesetak radnika iz zagrebačkih tvornica »Rade Končara«, a predavači su bili stručnjaci: Fakulteta strojarstva i brodogradnje Sveučilišta Zagreb, te stručnjaci iz tvornica »Nikola Tesla« i »Rade Končar«. Seminar je organizirao Centar za obrazovanje, a vodio ga je Ured za upravljanje kvalitetom poduzeća »Rade Končar«.

Kvaliteta nafte u transportu

Opatija – Konferencija o kontroli kvalitete naftinih derivata u transportu održana je polovicom rujna u Opatiji. Skup je organizirao »Jugospekt« u okviru programa akcija u Godini kvalitete. Konferenciji su prisustvovali i predstavnici Bugarske, ČSSR, DR Njemačke, Mađarske, Poljske, Rumunjske i SSSR-a.

Referati su tretirali problematiku degradacije i kontrole kvalitete nafte i naftinih derivata u transportu, kod manipulacije i uskladištenja. Riječi je bilo i o postupku kontrole kvalitete i kvantiteta produkata koji se uvoze ili izvoze. Konstatirano je da bi trebalo uskladiti ili proširiti niz postupaka u okviru problematike koja je konferencijom bila obuhvaćena. U tom je smislu sastavljen i zajednički protokol.

»Kontrola cjevovoda«

Split – Hotel »Lava« u Miljevcu, 10 kilometara južno od Splita, mjesto je održavanja savjetovanja Kontrola cjevovoda u izgradnji i eksploataciji koji od 9. do 10. studenoga ovdje priređuje Jugoslavensko društvo za ispitivanje materijala bez razaranja, dok je tehničko tajništvo preuzeo Zavod za zavarivanje i defektoskopiju Hrvatske.

Predmet savjetovanja su pitanja vezana za sve procesne i dijelne cjevovode, tlačne cjevovode, cjevovode nuklearnih energana, parovode, plinovode, naftovode, vozlovode itd. Programom je predviđeno 16 predavanja, a osim naših stručnjaka predaju i autori iz inozemstva. Uz predavanja predviđeno je prikazivanje filmova, te izlaganje mogućnosti naših i inozemnih poduzeća u izradi i kontroli cjevovoda.

Deveti stupac: Od glavnog urednika osobno

Koristim ovaj stupac danas prvenstveno da bi izrazio osobito zadovoljstvo uredništva »Vijesti DKK« i moje osobno, zbog broja 7. časopisa »Tekstil« koji nam je došao pod ruku. Ovaj časopis, koji izlazi kao savezno stručno glasilo za tekstilnu tehnologiju i konfekciju, a izdaje ga Savez inženjera i tehničara tekstilaca Hrvatske, nosi u zaglavlju spomenutog broja 7. od srpnja 1972. slijedeću napomenu:

»Ovaj je broj časopisa »Tekstil« posvećen Godini kvalitete kao doprinos Saveza inženjera i tehničara tekstilaca Hrvatske i Redakcije sveopćoj akciji za provođenje Programa Savjeta Godine kvalitete, a kome je bila posvećena i Redovna skupština SITTH, koja se održala dne 16. lipnja 1972. u Krapinskim toplinama.«

U ovoj ediciji koja ima više od stotinu stranica, gotovo više od polovice posvećeno je tematici kvalitete i njenom mjestu u tekstilnoj industriji. Naše zadovoljstvo posebno pobuđuje zreo i stručan pristup autora napisa koji iznose svoje misli o tematici kvalitete. Ono što su dali u svom časopisu smatramo istinskim doprinosom akciji Godina kvalitete, tim više značajnim što dolazi baš na području izdavačke djelatnosti, gdje je, na žalost, takvih primjera doista malo. Zato ga i ističemo, možda kao sugestiju svim našim stručnim časopisima, da u okviru mogućnosti posvete po jedan svoj broj tematici kvalitete i Godine kvalitete.

S posebnim zadovoljstvom – kao naše skromno priznanje – ustupam ovdje dio svog stupca da objavim dio sadržaja spomenutog broja 7/72 časopisa »Tekstil«:

Andrej Koman: Osiguranje kvalitete u tekstilnoj i odjevnoj industriji – Literatura o kvaliteti – Staloznenost je važnija od brzine – **Dr. Radovan Andrejić:** Projektiranje integralnog sistema kvalitete – **Mr. Zvonimir Fara:** Ispitivanje i ocjena kvalitete osnovnih sredstava u poduzeću industrije svile – **Dr. Heimo Pfeifer:** Razmišljanja o razvoju i o daljnjim izgledima poliamidnih vlakana u sedmom desetljeću ovog stoljeća itd.

DKK:

Seminar u Zagrebu

Zagreb – U organizaciji Instituta Fakulteta strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Zagrebu i Društva za kontrolu kvalitete Zagreb u glavnom gradu Hrvatske održava se 22. i 23. studenog Seminar o kontroli kvalitete i tehnički mjerenja u metaloprerađivačkoj industriji, na kojem osim domaćih stručnjaka sudjeluju i istaknuti eksperti iz SR Njemačke, Švicarske i DR Njemačke, kao i tehnički savjetnici niza stranih proizvođača mjerne opreme.

Seminar se održava u prostorijama Fakulteta strojarstva i brodogradnje u Zagrebu, a nastavlja višegodišnju tradiciju održavanja stručnih seminara s područja kontrole kvalitete i tehnike mjerenja u metaloprerađivačkoj industriji. Svrha mu je da kadrovima iz industrije i odgovarajućih institucija, čija je svakodnevna preokupacija briga o kvaliteti proizvoda, omogućiti uvid i upoznavanje s najnovijim evropskim dostignućima na tom području.

Program predavanja uključuje slijedeća izlaganja:

SRIJEDA, 22. studenoga – Doc. mr. F. Dusman, FSB Zagreb: Pozdravna riječ i otvaranje seminara – **Dr. R. Andrejić, Zavod za produktivnost dela Ljubljana:** Integralno upravljanje kvalitetom – **M. Spasić, dipl. ing, Jugoslavenki zavod za produktivnost rada:** Informacioni sistem u funkciji kvalitete – **Dr. F. Goubeaud, »E. Leitz« SR Njemačka:** Upravljanje kvalitetom u proizvodnom poduzeću – **Doc. mr. J. Stankov, Institut Mašinskog fakulteta Novi Sad:** Pouzdanost alata s osnovima teorije – **Doc. mr. V. Stevanović, VTS KoV JNA Zagreb:** Postupak proračuna pouzdanosti popravljenog sklopa.

ČETVRTAK, 23. studenoga – D. Milutinović, dipl. ing, tehnički savjetnik firmi »C. Mahr«, »Feinprüf«: Automatizacija mjerenja i kontrole strojnih dijelova, Kuglične vodilice – **D. Dimitrijević, dipl. ing, Tehnički savjetnik firme »Ateliers de Normandie – ETAMIC«:** Primjena ETAMIC pneumatskih aparata u kontrolama proizvodnje – **W. Müller, dipl. ing, »Societe Genovaise d'Instruments de Physique – SIP« Švicarska:** Mogućnosti automatizacije kod mjerenja s povišenom točnošću – **»VEB Feinmesszeug-**

fabrik SUHL« DR Njemačka: Periodičke, sistematske pogreške na jednostavnim mjernim uređajima i njihov utjecaj na netočnost mjerenja i kvalitetu proizvoda – **Doc. mr. F. Dusman, R. Stančec dipl. mat, A. Kauzlarić dipl. ing, svi FSB Zagreb:** Precizno mjerenje osnovnih etalona dužine s elektroničkom obradom podataka mjerenja – **Dr. R. Schnaithmann, »Dr. ing. Perthen GmbH« SR Njemačka:** Kontrola oblika i površine izradaka u modernoj proizvodnji.

17. EOQC konferencija:

Uvjeti

za slanje referata

Zagreb – U centru za sakupljanje i pripremu referata za 17. EOQC konferenciju (EOQC – Evropska organizacija za kontrolu kvalitete), formiranom nedavno u Zagrebu, radovi na ovom stručnom dijelu priprema za navedenu manifestaciju u punom su toku.

Kao što je poznato, 17. EOQC konferencija održat će se od 12. do 15. lipnja 1973. u Beogradu, u organizaciji JUSK-a. Moto konferencije, koja se inače održava svake godine, a domaćinstvo je povjerenje 1973. Jugoslaviji u sklopu svejugoslavenske akcije Godina kvalitete, jest **Kvaliteta i satisfakcija kupaca.** Rad konferencije odvijat će se kroz četiri sekcije: **Proizvodne faze obezbjeđenja satisfakcije kupaca, Kvaliteta proizvoda i usluga na tržištu, Kvaliteta i društvo, te Skorašnji rezultati razvoja na području kontrole kvalitete.**

Referati na konferenciji neće se honorirati, no referenti će se zaduživati samo s polovičnim iznosom kotizacije. Za slanje referata izradeni su potrebni uvjeti.

Broj stranica referata ograničen je na 15, uključujući crteže, dijagrame, šeme i slično (format A4, pisano strojem i uz širok pred). Rad se šalje u 3 kopije.

Referat pritom treba biti originalan i izvoran, te ne smije biti prethodno objavljen. Kao prilog treba dati sažetak od najviše 15–20 redaka u 3 kopije.

Tekst referata i sažetka treba biti napisan na jednom od službenih jezika konferencije, a ti su engleski, njemački, francuski, ruski i hrvatsko-srpski. Krajnji rok za slanje prijave referata je 1. 11. 1972, a primanje referata sa svim prilogima bit će zaključeno 15. 1. 1973. Rukopisi se neće vraćati.

Kod izrade referata treba voditi računa o tome, da na prvoj stranici bude naveden naslov rada, ime autora s naznakom zemlje i adrese autora, zatim sekcija konferencije za koju je referat namijenjen, te jezik usmenog izlaganja na konferenciji. Uz referat treba dostaviti i važnije biografske i radne podatke o autoru, s tim da to ne bude duže od 15 redaka, zatim dvije fotografije 40 / 60 mm, te navesti korištenu literaturu.

Referati se šalju na JUSK, Kneza Miloša 9, 11000 Beograd ili Društvo za kontrolu kvalitete, Đure Salaja 1, 41000 Zagreb. Nepotpune prijave referata neće se moći izvršiti.

NAŠ SERVIS

U sklopu naše redovite rubrike zacrtane s ciljem da čitateljskom krugu pružamo konkretne i koncizne podatke o literaturi, adresama, uslugama i sl. na području tematike kvalitete i akcije Godina kvalitete objavljujemo danas jedan prilog o stručnim uslugama na području mjerne tehnike, te već ranije naveden izbor literature kojim zasad raspolazemo. Pozivamo, ujedno, sve čitatelje da nam sugeriraju neke druge podatke i informacije koje bi željeli vidjeti u ovoj rubrici.

Ponuda Laboratorija za precizna mjerenja

Laboratorij za precizna mjerenja dužina djeluje u okviru Instituta FSB (Fakultet strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Zagrebu). U svoju djelatnost ubraja atestiranje mjernih i etalona, mjerenje alata i strojnih dijelova, kao i ostala specifična mjerenja po narudžbi. Uz to, u laboratoriju se projektiraju mjerni laboratoriji za potrebe industrije i znanstvenih ustanova.

Postojeći mjerni uređaji laboratorija omogućavaju:

1. Mjerenje dužina

- Mjerenje vanjskih ili unutarnjih mjera kalibara, račvi i ostalih tolerancijskih mjerila
- Mjerenje i atestiranje garnitura grafičnih mjerki
- Mjerenje dimenzija strojnih dijelova, kao što su navoji, zupčanici i slično, te mjerenje reznih alata

2. Mjerenje kutova

- Mjerenje profila
- Mjerenje kutova i koordinata

3. Mjerenje mikrogeometrije površina

- Mjerenje odstupanja oblika
- Mjerenje hrapavosti površina

Adresa Laboratorija za precizna mjerenja dužina je FSB, D. Salaja 1, 41000 Zagreb.

Izbor literature

Osnovi za izradu programa unapređivanja kvalitete

Izdanje »Privrednog pregleda« 1972, 255 stranica. Cijena 50 dinara.

Model tvorničkog programa za Godinu kvalitete

Izdanje Društva za kontrolu kvalitete Zagreb, autor Krešimir Varljen, dipl. ing, tehnički direktor tvornice »Prvomajska«, 40-ak stranica. Cijena 20 dinara.

Navedena djela mogu se nabaviti preko našeg uredništva

Glavni urednik,

Stjepan A. Szabo, dipl. ing
Odgovorni urednik
doc. Federico Dusman, dipl. ing

Uređivački savjet

doc. Federico Dusman, dipl. ing, Stjepan A. Szabo, dipl. ing, Ela Samokovlija, dipl. ing, Stevan Bilza, dipl. ing, Petar Zorati, dipl. ing.

VIJESTI DKK izdaje Društvo za kontrolu kvalitete Zagreb – kao prigodno stručno-informativno glasilo povodom akcije Godina kvalitete u Jugoslaviji

VIJESTI DKK izlaze najmanje jednomput mjesečno – List je besplatan – Rukopisi se ne vraćaju

Uredništvo: Đure Salaja 1, 41000 Zagreb, telefon 511-944

Tisak: Izdavački zavod JAZU Gundulićeva 24, 41000 Zagreb